
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΑΡΤΕΜΙΟΥ ΜΠΟΡΖΩΦ

Στον 29ο έτος της ηλικίας του, στις 5 Ιουνίου 2015, τραγικό θάνατο βρήκε ο Αρτέμιος Μπορζώφ,
υπάλληλος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Αρτέμιος Μπορζώφ γεννήθηκε στις 9 Αυγούστου 1986 στην πόλη Κολόμνα. Απόφοιτος της
Ιερατικής Σχολής Κολόμνας και της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας συνέχεισε τις σπουδές του
στο διάστημα 2012-2013 στο Οικουμενικό Ινστιτούτο του Bossey Γενεύης.

Ήταν άνθρωπος βαθιάς πίστεως και μέχρι τέλος της ζωής υπηρετούσε ως αναγνώστης στον Ιερό
Ναό Αναλήψεως του Κυρίου Κολόμνας.

Ο Αρτέμιος προσελήφθη στην Γραμματεία επί διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ το 2011. Με
γνήσια χριστιανικά του προσόντα: την ανταπόκριση και την καλοσύνη τα οποία τον χαρακτήριζαν
απέκτησε συμπάθεια και σεβασμό όλων των υπαλλήλων του Τμήματος. Ήταν ένας επιμελής
υπάλληλος και κάθε εντολή των εκκλησιαστικών αρχών εκπλήρωνε με αίσθημα ευθύνης. Γρήγορα ο
Αρτέμιος εμβάθυνε και στα πλέον περίπλοκα θέματα της δυτικής θεολογίας και αποκτούσε εμπειρία
συμμετοχής στο διεθνές εκκλησιαστικό έργο. Συμμετείχε στα εκκλησιαστικά συνέδρια σε διάφορες
χώρες όπου επαξίως εκπροσωπούσε την Εκκλησία μας και απολάμβανε αποδοχής και
εμπιστοσύνης των δυτικών εταίρων της Ρωσικής Εκκλησίας. Μεταξύ αυτών ήταν και οι διάφορες
χριστιανικές ομολογίες: Γερμανοί και Φινλανδοί Λουθηρανοί, Αμερικανοί Ευαγγελιστές, στελέχη
του Παγκοσμίου Συμβυλίου, Ρώσοι προτεστάντες.

Ταπεινός και συγκρατημένος όπως ήταν με προθυμία έτρεξε αυτός να βοηθήσει τους συναδέλφους
του, ανταποκρινόμενος σε κάθε αίτημα χωρίς να υπολογίζει το χρόνο και τις συχνά εξ αυτού
δυσκολίες. Πολλοί ζητούσαν τον Αρτέμιο να μεσολαβήσει στις προσωπικές τους υποθέσεις, του
είχαν εμπιστοσύνη αναμένοντας τη συνδρομή του. Δεν απέρριπτε κανένα. Τηρούσε πιστά την
εντολή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού: «αλλήλων τα βάρη βαστάζετε» (Γαλ. 6. 2). Όσοι γνώρισαν
τον Αρτέμιο, τον ενθυμούνται με θέρμη και λυπούνται ειλικρινώς για τον πρόωρο θάνατό του.

Η διεύθυνση και οι υπάλληλοι του Τμήματος εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια προς τους
συγγενείς και οικείους του εκλιπόντος.

Ο Αρχιποιμήν Κύριος ημών Ιησούς Χριστός ας αναπαύσει την ψυχή του κεκοιμημένου αναγνώστου
Αρτεμίου ἐν σκηναῖς Δικαίων. Αιωνία αυτού η μνήμη!

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50358/
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